



# 花藝人生

社區及高等教育服務

明愛社區書院僱員再培訓局花藝課程  
導師杜鴻文



不經不覺便數十個年頭，80年代我在一間製品廠擔任管理工作，經常往返大陸，於是我將開設的花店交給兩位妹妹打理，直到2000年我和太太正式接手花店的工作，以製作及售賣花藝產品為主。

基於對花藝的熱愛，多年來我一直進修有關花藝的課程，考獲導師資格，並加入一些花藝協會，認識了許多志同道合的朋友，製作過無數的花藝作品。時間飛逝，作品創作已滿足不到我內心對花藝的熱愛，於是我決意成為一個出色的花藝導師，將花藝這門藝術傳承下去。

2015年是我人生的轉捩點。我加入了明愛社區書院擔任僱員再培訓局(ERB)花藝課程導師，在教學過程中我得到莫大的滿足感。所謂「授人以魚，不如授人以漁」，看到學員由零開始製作出美輪美奐的花藝作品，那種喜悅是無法用筆墨可形容。在滿足感及學員愛戴的驅使下，我愛上了教學，更視教學為全職工作。在這九年間，我任教過多個ERB花藝課程，教授超過二千名學生，更見證了不少學員投身花藝行業，既有全職或兼職工作，亦有於網上開設花店售賣花束，使我感到十分欣喜。

2017年我有幸獲ERB邀請與電視紅星鄭裕玲小姐拍攝宣傳片，2020年更獲明愛社區書院提名並獲得2020-2021年度ERB傑出導師獎。在我多年與「花」結緣的生涯中，明愛社區書院佔了一個重要角色。經歷過沙士、金融風暴，以至近年的新冠疫情，至今我仍然立足在花藝行業。藉此我希望所有學員也能不忘初心，繼續追尋自己的夢想，繼續追尋像「花」一樣充滿色彩的燦爛人生，共勉之。



明愛社區書院  
僱員再培訓局課程

